



«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель Правления
ЧРСОО «Федерация
парашютного спорта»

А.В. Шманов
20223 г.

Аналитический отчёт о реализации проекта: «Прыжок в жизнь»

Краткое описание проекта (деятельности в рамках проекта):

Парашютный спорт - относительно молодой вид спорта, но, несмотря на это он успел завоевать огромное количество поклонников во всем мире. Сегодня, на фоне того, что большую часть свободного времени дети проводят за компьютером, стремительно развиваются новые малопонятные старшему поколению виды спорта. Паркур, BMX и другие подобные им молодежные виды спорта призваны дать эмоциональную разгрузку, возможность почувствовать риск и выплеснуть энергию. Но эти виды "дворового" спорта очень сложно, а подчас невозможно подвергнутьциальному контролю со стороны тренеров и педагогов. А склонность к риску и желание попробовать себя во всевозможных рискованных мероприятиях, так или иначе, свойственны человеку, особенно в подростковом возрасте. Парашютизм позволяет направить «энергию риска» определенной части подростков в правильное русло. "Трудные" подростки становятся у нас высококлассными спортсменами и специалистами парашютного дела. Лучше экстремальный спорт, чем экстремальная жизнь. Актуальность программы заключается в том, что парашютизм позволяет воспитать чувство полной ответственности. Ведь в воздухе не поможет ни папа, ни мама, ни инструктор. Решения надо принимать самому и в полной мере платить за них. Также воспитывается серьезность и дисциплинированность, без которых невозможны занятия парашютным спортом. Вырабатывается правильное соотношение смелости и осторожности, что особенно важно в подростковом возрасте. Формируется правильное чувство опасности, необходимое, как при занятии экстремальным спортом, так и в жизни. Это чувство изначально не присуще детям, но воспитывается во время учебных занятий и выполнения прыжков. Появляется умение анализировать неоднозначные опасные ситуации и предвидеть последствия своих и чужих действий, адекватная и быстрая реакция. Кроме всего прочего парашютный спорт открывает большие перспективы для дальнейшей самореализации в жизни. Некоторые ученики после обучения парашютизму могут решить связать свою жизнь с большой авиацией. Для многих важна перспектива военной службы в воздушно-десантных войсках и получение рекомендаций, например для поступления в институты МЧС, перспектива военной службы по контракту в составе группы СПДГ (спасательно-поисковая десантная группа) или в качестве укладчика спасательных парашютов в авиационных частях. Следует отметить, что данная программа предусматривает выполнения парашютных прыжков знакомит подростков с теоретическими основами парашютизма. Основным направлением программы является парашютная подготовка, но наряду с этим большое внимание уделяется патриотическому, гражданскому и нравственному воспитанию личности, физической, медицинской подготовке, ориентированию на будущую профессию. Параллельно с изучением основных тем программы на протяжении всего курса обучения осуществляются различные социально-значимые проекты, направленные на изучение истории родного города, авиационных достижений, семейных биографий, биографий выдающихся личностей родного города и. т. д.

География проекта:

Города Чебоксары, Новочебоксарск

Дата начала реализации проекта

01.09.2022 г.

Дата окончания реализации проекта

15.02.2023 г.

Проблемы целевых групп, решенные при реализации проекта:

Проект позволил познакомить и привить интерес молодым людям к занятиям парашютным спортом. Проект дал возможность пройти подготовку и совершить прыжки с парашютом гражданам слабо социально защищенным. (подросткам-сиротам, детям из семей с большим количеством детей, молодым людям из малообеспеченных семей, т. е. молодым лицам у которых нет возможности оплатить подготовку и прыжок).

Данный проект был нацелен на то, чтобы занять молодых людей интереснейшим делом - парашютными прыжками. Указать возможный путь к реализации мечты о небе. Очень сильное позитивное психологическое воздействие от возможности подняться в небо. В конце обучения подростки смогли осознанно выбрать подходящую специализацию и, используя широкий комплекс полученных знаний и навыков, продолжить своё развитие в специальных образовательных учреждениях по определенному профилю.

Проект содействовал решению нескольких социальных проблем:

- 1) Отвлечению подростков от так называемой «уличной романтики», улиц подальше от наркотиков, алкоголя и малолетней преступности;
- 2) Привлечению молодёжи к участию в технических видах спорта;
- 3) Патриотическому воспитанию молодежи;
- 4) Профориентация в авиакосмическом направлении;
- 5) Выбор престижного рода войск при прохождении службы в Рядах Вооруженных сил Российской Федерации.

Целевые группы, охваченные проектом:

При реализации проекта были охвачены следующие социальные группы:

- Дети из многодетных и малообеспеченных семей в возрасте с 14 до 23 лет
- Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей от 14 лет до 17 лет
- Студенты ССУЗов
- Студенты ВУЗов очной формы обучения из категорий социально незащищенных до 23 лет включительно.

Достигнутые цели при реализации проекта:

На протяжении четырех месяцев дети и подростки привлекались к увлекательным занятиям по парашютному спорту, что позволило отвлечь их от негативных влияний улицы, злоупотребления алкоголя и наркотиков. И была обеспечена занятость молодежи в свободное время от занятий в учебных заведениях.

Было доведены основы патриотического воспитания, гражданского становления личности, изучение теоретических вопросов прыжка с парашютом, формирование коммуникативных навыков, развитие волевых качеств личности

Проведенные занятия способствовали повышению престижа к службе в армии Российской Федерации, поднятию патриотического духа с перспективой службы в элите Российской армии в Воздушно Десантных Войсках и войск специального назначения из «групп риска» подростков.

При реализации проекта были выполнены следующие задачи:

- Обеспечено информационное сопровождение проекта;
 - Проведён отбор участников проекта;
 - Участники были обучены теоретическим основам парашютизма. Им были даны специальные знания по вопросам доврачебной медицинской помощи;
 - Так же участники были познакомлены с историей возникновения и особенностями Воздушно-десантных войск, перспективами срочной и контрактной военной службы;
 - Обучены укладке основной парашютной системы Д 6 серии 4, запасного парашюта З-5;
 - Обучены практической части выполнения прыжка с парашютом.
- На базе Чебоксарского аэроклуба были организованы прыжки с парашютом
- 21 января 31 участников проекта совершили 32 самостоятельных прыжков с парашютом;
 - 07 февраля 32 участников проекта совершили 34 самостоятельных прыжков с парашютом;

- 12 февраля 32 участников проекта совершили 34 самостоятельных прыжков с парашютом;

Результаты проекта:

Количественные результаты

Привлечено участников (чел), 250

Прошли теоретический курс обучения (чел), 250

Прошли практический курс обучения (чел), 190

Выполнено самостоятельных прыжков с парашютом, 100

Информационное освещение (публикации), 50

Качественные результаты и способы их измерения:

В ходе прохождения программы обучения были проведены опросы по пройденным темам, устные и письменные зачеты, практические зачеты по укладке парашютной техники, основам медицинских знаний. По окончании курса парашютной подготовки проведены итоговый зачет (экзамен) и контрольное практическое задание.

Прямыми критериями оценки результатов обучения служило успешное усвоение комплексной программы, совершения самостоятельных прыжков с парашютом.

Косвенные критерии: создание стабильного коллектива в объединении, заинтересованность участников в выбранном виде деятельности, развитие чувства ответственности и товарищества, воспитание физически здоровых, нравственно мыслящих и образованных патриотов страны.

Партнерами проекта стали:

- Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики;

- Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики;

- Общественная палата Чувашской Республики;

- АНО "Чебоксарский авиационно-спортивный клуб ДОСААФ России";

- Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда), г. Чебоксары Министерства обороны Российской Федерации;

Видео о проекте

<https://disk.yandex.ru/i/jlHuqgnXgvCTRw>

Дальнейшее развитие проекта

Единым планом по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и плановый период до 2030 года, сформированным с соответствием с поручением Президента Российской Федерации и определяющим стратегические приоритеты Правительства Российской Федерации по достижению национальных целей развития и целевых показателей, характеризующих их достижение определены региональные линейки показателей оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 04.02.2021 г. № 68), соответствующих на региональном уровне показателям, характеризующим достижение национальных целей, запланировано внедрение модели массового сорта, включая:

- создание равных возможностей для создания физической культурой и спортом для всех категорий и групп граждан, обновление с этой целью материально-технической;

- внедрение новой модели создания общедоступной инфраструктуры для массового сорта путём вовлечения негосударственного сектора в решение задач развития массового спорта и формирование «активной» среды, мотивирующей к занятиям физкультурой и спортом.

Развитие служебно-прикладных и военно-прикладных видов спорта, а также видов спорта с привлечением авиационной и иной техники развитие военно-прикладных, служебно-прикладных, авиационных и технических видов спорта, в том числе в системе Общероссийской общественно-государственной организации "Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России" выделено в 4 разделе Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года - «Приоритетные направления развития сферы физической культуры и спорта».

Источники ресурсного обеспечения проекта в дальнейшем

Совершенствование и дальнейшее развитие целостной системы патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи Чувашской Республики в рамках подпрограммы ""ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА МОЛОДЕЖИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" государственной программы Чувашской Республики "Развитие образования".

Информационное сопровождение проекта осуществлялось:

публикациями на официальных аккаунтах в "В контакте", сайтах и аккаунтах партнеров проекта, региональных СМИ и новостных порталах.